Электронные образовательные ресурсы

      Немаловажную роль в повышении качества образовательного процесса играет уровень информатизации образовательного учреждения. В соответствии  с республиканской и районной концепциями информатизации образования в школе успешно реализована программа по внедрению информационных технологий во все сферы образовательного процесса. Для оперативного сбора, хранения и анализа  информации в школе функционирует локальная компьютерная сеть. К сети подключены компьютерный класс, компьютеры членов администрации школы, делопроизводитель, главный бухгалтер, библиотекарь, кабинеты физики, химии, истории, английского языка, начальных классов.
Всего в школе имеется 29 учебных кабинетов, автоматизировано 25 рабочих мест педагогов. Школа располагает 75 компьютерами, из них в рабочем состоянии все 75 компьютера. Из указанного количества 48 ноутбуков были получены в рамках реализации нацпроекта  для внедрения Цифровой образовательной среды.
Для оперативного сбора, хранения и анализа  информации в школе функционирует локальная компьютерная сеть. К сети подключены компьютерный класс, компьютеры членов администрации школы, библиотека, 8 предметных кабинетов, мастерская.
Информационное обеспечение образовательного процесса отвечает современным требованиям. Компьютерная сеть имеет выход в Интернет, всего по школе к глобальной сети подключено 65 компьютеров.
   Обучающиеся и учителя имеют все возможности использовать его преимущества. Среднее время использования Интернета в расчете на одного обучающегося в текущем учебном году составляет 501 час. Школа имеет свой сайт в Сети (carmakovo.ru), содержание которого регулярно обновляется и соответствует требованиям.

